

发言稿

财政 1652 王美珍

尊敬的校领导、老师、各位老同学

大家好，首先感谢学校领导、老师以及组织这次聚会的校友会筹备联络组，也致谢为此做出贡献的许许多多的老同学们，由于你们的努力，我们才得以相聚，为你们的无私奉献和辛勤工作，向你们致敬。谢谢，非常感谢。这次回校欣慰地看到学校的发展、壮大，这使我们感到无比骄傲，谢谢一切为此付出的有关领导和老师们。

同学们，回顾 70 年我们走过的茫茫人生路，半个世纪的悠悠同学情。我们这批 1945 年、46 年出生的鸡、狗们，已年过花甲，到了古稀之年。70 年的人生之旅有 50 年我们相识、相知、相伴共同走过。半个世纪风雨沧桑，潮起潮落、离离散散，今天我们还能欢聚一堂，共赴这秋天之约。同庆这 70 华诞。对此，不能不说这真是缘分啊。

五十年前，我们相逢于中央财院，那正是青春年少、风华正茂之时。那时，知识之门刚刚开启，人生之路方兴未艾。我们有幸遇到高山仰止的名师，结识了志同道合的学友。那时，我们怀有刻苦成才、报效祖国的情怀。有自强不息、奋发进取的精神。我们渴望知识、渴望友谊、渴望前程。

回想起那时，大学四合院里，晨风中，杨柳下，朗朗的读书声；教学大楼里，图书馆中那璀璨明亮的灯光；宿舍里、小书架、上下铺、我们依然围坐长条桌进行热烈讨论。

这一切的一切，已经定格为我们心中的永恒。这每一次的回眸，

都是一份心灵驿动。中央财经大学金融学院，在我们心中，将是永远的图腾。

然而，十年浩劫、噩梦一场，粉碎了我们的平静、恬淡、理想、美梦。从此，我们没有了花前月下的浪漫、更没有遨游学海的探究。上苍跟我们开了个大大的玩笑。现实把我们高高举起，捧上云端，然后又将我们狠狠扔下，摔到了天南地北、穷乡僻壤。那个时候，我们无端被剥夺了毕业典礼的庄严激动，也没有了学友深情的依依惜别。真是“此地一为别，孤蓬万里征”。从此，我们打起背包，开始了艰难的人生跋涉。

同学们，六五级，我们就是母校怀中先天不足的弃儿，我们是特殊年代不幸家庭落魄的子孙。我们不得不经历人间的辛酸苦辣、江湖中的激流险滩。我们曾遭受了物质的极度清贫、忍受着精神的磨难。好在，几十年的磨练，使我们都浴火重生、破茧成蝶。

同学们，坎坷人生不蹉跎，哭了年华悟真谛。靠在我们这一代人的聪明睿智、凭着不屈不挠的艰难拼搏，我们从社会底层爬起来，一步一步走到今天。在优胜劣汰的普世法则下，在长达几十年的生存博弈中，我们没有给母校、恩师丢脸，我们都是强者、是赢家！

同学们，人们俗说”人生七十古来稀“。我说人生如戏，上半场结束了，还有下半场。年过七十，我们要重打鼓、再敲锣，我们的晚年，我们自己做主。如果说，上半场拼的是学业、工作、名利、儿女；那么下半场的主题应该就是友情、快乐、健康、长寿。

健康最是任性、快乐的活着才是硬道理。几十年来，我们含辛茹

苦，过得很艰难。环境苦、工作累、工资低、负担重，但是我们过得豪迈，我们觉悟高、心胸宽、责任重、贡献大。我们撑过了共和国困难时期。如今我们老了，年过七十了，我们再也不能亏待自己。我们要过得豪迈、我们觉悟高、心胸宽、责任重、贡献大。我们撑过了共和国困难时期。如今我们老了，年过七十乐乐，我们再也不能亏待自己。我们要真正享受幸福晚年。人生长河，浪花淘尽英雄、是非成败转头空。我们要把过去一页翻过去，站在同一个起跑线，我们要重新开始！

同学们，根据联合国公布资料，截止到 2050 年，全世界超过 100 岁的人口大概可以达到 300 万人，虽然目前看起来，这个数字有点不可思议，但这将成为事实！

我们面临的是百岁时代，我们并不老，我们离老还早！阅尽人间沧桑，今日风光更好。我们要重新产生勇气和热情，寻找自己以前未曾发现的能力和才华，以不服老的心气和行动力，为自己创造快乐。要让生活丰富多彩。

七十岁了，我们没有遗憾，没有后悔。儿孙自有儿孙福，儿孙的事情，我们不要再包揽。让我们伸出金手指，点开一个全新的自己。清晨起来，让我们与太阳打个招呼。晚上，我们要和月亮道声晚安。趁着我们的腿脚还鞫接受山的崇高、海的辽阔，让纯净的海风吹拂我们的脸庞。让艳丽的山花染香我们的衣襟。

虚拟的世界充满诗情画意，微信网络是栖息精神的又一驿站。我们要掌握微信，使用微信，用微信拉近同学之间的距离，让心的天地

演绎我们晚年的精彩。

老同学是几十年知根知底的挚友，是精神上血亲。相同的文化素养、共同的人生经历把我们串联在一起。有烦恼不妨一起倾诉，有快乐大家一起分享。

好了，总而言之，七十岁是我们新的起跑线，站在七十岁的门槛上，让我们高喊一声，向幸福出发。让我们挺起胸膛，昂首阔步，开始健康快乐的新行程！

最后预祝中央财经大学早日跨入世界先进大学行列，我们相约五年后乃至十年后再相会！

谢谢，谢谢大家。

二零一五年十月十七日